



常州包子大会,有年味还有书香

新北区“我们的节日·春节”暨“全民阅读·春风行动”同时启动

1月20日,2024年新北区“我们的节日·春节”主题活动暨“全民阅读·春风行动”启动仪式在环球恐龙城迪诺水镇举行。迪诺水镇第八届包子大会暨非遗美食展活动同时启动。

本次活动由中共常州市委宣传部(市文明办)指导,常州国家高新区党工委(新北区委)宣传统战部、常州市文化馆(市非物质文化遗产保护中心)主办,新北区三井街道新时代文明实践所、现代快报、常州迪诺水镇商业管理有限公司、常州市烹饪餐饮行业协会承办,三井街道洪福社区新时代文明实践站、衡山社区新时代文明实践站、汉江路社区新时代文明实践站、三井实验小学协办。

陆文杰 文/摄



包子大会现场充满了浓浓的年味

不仅有年味还有书香味

今年“我们的节日·春节”主题活动不仅延续常州包子大会、非遗美食展等市民喜闻乐见的项目,还与“全民阅读春风行动”相融合,让大家在书香中体味中国优秀传统文化,感受不一样的新年年味。

现场,常州德泰恒大酒店、靖江尚香蟹黄汤包、银丝面馆、鸣凰国际大酒店等40余家常州老字号人气商家带来了各自的招牌产品,虽然天气寒冷,但市民们购买热情高涨。迪诺水镇作为常州市“我们的节日”挂牌活动基地和常州市新时代文明实践基地,还为包子大会加入了更多新的文化元素,书法家写春联送福字,非遗传承人现场制作堆花糕团、梨膏糖等,让大家在品尝各色包子的同时感受浓浓年味。

“包子大会今年第八届了,我参加了七届,去年要不是记错了时间错过了,我就能八届参加满了。”家住新北区的陆师傅今年80岁,他说来包子大会图的就是一个人多热闹,每次都会带上一个小车,

各种好吃的都买一点,除了自己吃,再送点给亲戚朋友。

“常州家家户户蒸馒头做团子,寓意团圆喜庆。”中国民俗学会理事、江苏省民俗学会理事、常州市民俗学会名誉会长季全保生动讲述了常州年味“春节蒸馒头”的故事。“温暖秋冬,龙城有爱”,主办方还为常州好人、优秀志愿者、困难群众等代表赠送了年货大礼包。

如今的“年味”不仅有团聚、美食这些人间烟火,还有“诗和远方”精神支撑。为推广全民阅读、延伸阅读触角,打造便民、灵活的阅读阵地,三井街道创新方式,盘活辖区内户外劳动者驿站、核酸小屋等居民小区周边现有空间,发布了19个“井新”阅读驿站,努力打通全民阅读“最后一公里”。为精准服务重点阅读群体,积极践行“带一本好书回家过年”活动理念,通过前期“微心愿”征集,现场10位新市民子女圆梦,收获了阅读大礼包。

现场举行了2023年度新北区“新时代好少年”颁奖仪式,王一诺、汤凌菲等20名品学兼优、朝气

蓬勃的“新时代好少年”脱颖而出,获此殊荣。

美食+文旅,为文旅“凝神”

据了解,作为本次承办方之一的迪诺水镇,在新的一年里将继续紧抓春节、元宵“双节”契机,开展非遗文化体验、开年大市年货大集、旺食兴龙花灯长廊等活动。2024常州灯会系列活动带游客走进迪诺水镇寻年味,让大家通过亲近非遗感受中华优秀传统文化的魅力。华灯如昼,烟火璀璨,以焰耀长空之姿,庆贺龙城齐列万亿之城。迪诺水镇汇聚点点星光,以磅礴之势、破竹之势、如虹之势,共筑常州文旅辉煌,一同托举起更有温度、更有情怀、更有魅力的现代化常州。

用“美食+文旅”立足传统文化本体的价值属性,共同推动文旅行业转型升级,在文化与美食融合发展的时代进程中,真正实现传统文化的创造性转化和创新性发展,加强对传统文化的渗透,为其“赋魂”,以优秀传统文化为文旅“凝神”。

省常中高二学生被清华录取

日前,记者从江苏省常州高级中学获悉,该校高二(14)班学生夏泓毅同学荣获2024年清华大学“丘成桐数学科学领军人才培养计划”入围资格,将被录取至求真书院(数学与应用数学专业),进行本硕博八年贯通培养。据悉,这是2021年清华大学“丘成桐数学科学领军人才培养计划”实施以来录取的常州首名考生。

徐斌 张敏



夏泓毅参加清华“丘成桐数学科学领军人才培养计划”选拔 学校供图

从小就对数学很感兴趣

从2021年起,清华大学“丘成桐数学科学领军人才培养计划”每年面向全球招收不超过100名优秀中学生。获得入围认定且通过预科考察的内地学生,无需参加高考,由学校参照保送生录取方式单独进行投档录取。

夏泓毅是省常中高二(14)班学生,曾被评为校“三好学生”,连续三年获得学校“勇于攀登奖”。夏泓毅曾获全国青少年信息学奥林匹克联赛(NOIP2022)省级赛区一等奖、全国中学生数学奥林匹克竞赛省级赛区二等奖,AMC12(美国高中数学竞赛)排名前5%。

谈起自己与数学的故事,夏泓毅表示,从小他就对数字和计算比较敏感,喜欢研究一些有意思的数学题目。“每次解题成功,都能给我带来极大的快乐。”夏泓毅说,不断地解题练习,一方面提升了他的数学知识和解题能力,另一方面也加深了他对数学的兴趣。从小学三年级起,他开始进行奥数练习,直到现在,也从未间断或放弃。

初三阶段,夏泓毅遇到了省常中数学竞赛主教练李恒明老师。“当时他在班里介绍了通过‘丘班’入清华的方式,而且希望班上能有同学考入‘丘班’。从小我就对清华非常向往,所以这

个方式对我而言极具吸引力。”

两次冲击最终收获成功

夏泓毅表示,之后的时间里,在李老师的教学和引导下,他和同学们朝着这个目标努力。

但是,在2022年9月首次冲击“丘班”考试时,夏泓毅并没有成功。“那次失利给了我很大的挫折,但李老师仍然寄予厚望,给我们分析差距,安慰我们继续努力,明年再战。”

经过一年的学习,在2023年4月的THUSSAT(清华大学中学生标准学术能力测试)中,夏泓毅取得优异成绩,最终通过选拔,入围2024年“丘成桐数学科学领军人才培养计划”认定名单。

3月进入清华进行预科学习

夏泓毅说,两年多的学习经历让他终生难忘。拼搏奋斗的路上,他非常感谢李老师的指导和帮助,同时也非常感谢学校,正是因为省常中对学科竞赛的重视和支持,才给学生们创造了良好的条件。

按照日程安排,今年3月,夏泓毅将提前进入清华大学求真书院开启预科学习。人生新阶段即将开启,夏泓毅表示,未来无限,他将继续拼搏。

用镜头记录下身边的英雄

常州为见义勇为随手拍获奖者颁奖

近日,常州市见义勇为基金会举办“遇见最美‘义’起见证”见义勇为随手拍短视频征集评选活动,现场为16名获奖者和3个单位颁奖。

“遇见最美‘义’起见证”见义勇为随手拍短视频征集评选活动得到了广大市民积极响应与投稿,他

们用镜头记录下了身边那些令人敬佩的见义勇为英雄,经网络投票与评委评审,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名。其中,一等奖获得者张美佳不仅是见义勇为现场的拍摄者,同时也是参与者。“她拍摄了见义勇为人员奋不顾身勇救落水群众的最美时

刻,同时自身也参与了下水救人。”市见义勇为基金会副理事长李兵介绍说。李兵说,崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。常州市大力弘扬见义勇为精神,全面加强宣传引导、评选表彰、权益保障等工作,有力推动见义勇为事业蓬勃发展。

顾燕 葛小林

江南农商行召开2024年春节高峰期业务保障动员大会

日前,江南农村商业银行召开春节高峰期业务保障动员大会,总行党委委员卢俊益出席会议,运营管理部、各管理行、各村镇银行共同参会。

会上,该行党委委员卢俊益作动员讲话并指出,春节高峰期各项服务是否周到,业务办理是否顺畅,保障措施是否完善,关系到广大客户在繁忙旺季接受的金融服务质量,也关系到银行对外呈现的品牌形象。围绕“稳”“增”“精”“优”四个关键字,卢俊益提出了相应要

求。会上,该行运营管理部总经理胡正洪对春节高峰期运营保障工作的具体方案进行详细解读,分别从组织领导、现金供应、机具保障、人员调配、流程优化、安全保卫等十大方面作了全面部署,要求各机构切实负起保障责任,确保全行业务平稳度过高峰考验。

春节旺季是考验全行服务水平的关键时期,江南农商行坚持“四不”原则:一是涉案账户风险管控不松懈,一线员工要做到多问、

多看、多查证,充分协调公安、监管部门和总行力量,统筹做好账户风险管控;二是常规工作有序推进不忙乱,要重视提前规划分解,实行清单制管理,做好过程管控,确保工作落实忙而不乱;三是数字员工积极分流不怠惰,各机构要多交流、多分享数字员工使用经验,积极使用数字员工办理简单高频业务,使客户充分分流,有效缩短VTM端的客户排队时长;四是厅堂服务客户体验不打折,要珍惜客户来网点办业务的机会,探索实施更多贴心周到的

服务举措,关注客户感受,切实提升客户满意度。

春节业务高峰期客流急速攀升、业务需求密集、现金收付频繁、系统压力骤增,是全年业务运营最为关键的阶段。江南农村商业银行高度重视,对春节业务高峰期各项运营保障工作作了提前周密的布置,确保各营业网点持续提供优质、高效、安全、温馨的金融服务,向广大客户交出春节服务的“满意答卷”。

潘伟伟

遗失 赵洋干部证,应急消字第11203588号,声明作废。